

**Autorka:** Helena Šikýřová

**Obor:** Katedra sociální práce – Filozofická fakulta UK

**Vedoucí práce:** PhDr. Pavla Kodymová

**Rok:** 2005 / 2006

### **Posudek vedoucího diplomové práce**

**Název práce:** Spiritualita a sociální práce

Autorka zvolila aktuální, nicméně v české sociální práci dosud opomíjené téma. Jako hlavní cíl své diplomové práce si vytkla zmapovat současnou situaci vztahu spirituality a sociální práce, upozornit na jeho důležitost a vyvolat zájem o odbornou diskusi.

Strukturu práce tvoří 4 samostatné kapitoly. Nejprve autorka zařadila teoretický rámec: uvedení do problematiky a vymezení pojmu spiritualita a náboženství. Ve druhé kapitole se věnuje samotnému významu spirituality a náboženství pro sociální práci, tu pak uzavírá podrobným rozbohem podpůrných i odmítavých argumentů, které se týkají zařazení spirituality do okruhu oblasti zájmu sociálních pracovníků. Třetí kapitola je změřena na praktické hledisko vztahu spirituality a sociální práce. Stěžejní kapitolou je čtvrtá, kde autorka rozebírá východiska i perspektivy spirituality, náboženství a praxe české sociální práce. Za zvláště přínosnou považuji subkapitulu 4.3, kde se autorka věnuje otázce přenositelnosti zahraničních modelů do české sociální práce a nevynechává ani podrobný rozbor možností a překážek. Svou práci uzavírá výběrem oblastí sociální práce vhodných pro případné užití spirituality a návrhem praktických opatření, které mohou přispět ke zvýšení zájmu sociálních pracovníků o uvedenou oblast.

**Závěr:** Ve své diplomové práci autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou, cituje přesně a uvedený seznam pramenů je dostatečně reprezentativní pro zvolenou oblast. Text je psán přehledným způsobem, bez gramatických chyb a stylistických prohřešků, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a jejich informační hodnota je značná. Vzhledem k tomu, že jde o téma, které je v našem prostředí prozkoumáno a formulováno jen částečně, je autorčin přínos nesporný.

Z hlediska obsahové i formální úrovně práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně

V Praze 23. ledna 2006

PhDr. Pavla Kodymová

